

# METROPOL

JIHOMORAVSKÝ A ZLÍNSKÝ KRAJ



Dnes vychází  
příloha

Město  
Pohořelice



OČNÍ OPTIKA *visuel*  
www.optikvisuel.cz

• vyšetření očním lékařem zdarma • široký sortiment  
dioptrických a slunečních brýlí • aplikace kontaktních  
čoček • nejlevnější optika v Brně •

Oční optika Brno: Palackého tř.62, 612 00 Brno, tel.: 549 211 469, 731 658 955  
Oční optika s ordinací Brno: ALBERT, Halasovo nám.5, Brno-Lesná, tel.: 605 273 203  
Oční optika s ordinací Velká Bíteš: Masarykovo nám. 98, 595 01 Velká Bíteš, tel.: 739 087 112  
klidný výběr v příjemném prostředí + osobní přístup + věrnostní slevy + odborné poradenství

## Povolání voják - rostoucí prestiž

profese

Nadešla doba, kdy v úvahách o novém zaměstnání poměrujeme nejen plat, různé benefity či vzdálenost od bydliště, ale také stabilitu zaměstnavatele na trhu práce. Obavy o stálost pracovního místa mohou být frustrující, a proto je pochopitelné, že vzrůstá zájem o ta, kterých se nestabilita prakticky netýká. Taková místa nabízí také Armáda České republiky.

Armáda přijímala v posledních letech stovky nových profesionálních vojáků a v nasazeném tempu nepolevuje ani nyní. V roce 2009 má být přijato více než 1 000 vojáků, a to na pozice jak řidičů či střelců s minimálním požadavkem na vyučení, tak na místa vysokoškolsky vzdělaných profesionálů na základní velitelské funkce. Alespoň část této nabídky se týká prakticky všech krajů.

### Co obnáší být vojákem

Být vojákem zdaleka neznamena jen nosit v pracovní době předpisově upravenou uniformu a pyšnit se postupně rostoucí vojenskou hodností. Ze širšího pohledu je to spjata s celým komplexem odlišností od běžného zaměstnanckého poměru definovaných v zákoně o vojácích z povolání. Jedním z hlavních rysů služby je nutnost vykonávat ji podle potřeb ozbrojených sil, a to jak na území našeho státu, tak i v zahraničí. Vojáky se zkrátka nestávají lidé, pro které je změna bydliště něčím zcela nepředstavitelným. Jejich smlouva je uzavřena vždy na dobu určitou (poprvé obvykle na čtyři až šest let) a před jejím uplynutím bývá při shodě obou stran prodloužována. Na začátku kariéry musí každý voják – a to třeba i kuchař – absolvovat tři až šestiměsíční intenzivní vojenský výcvik.

### Armádní benefity

Mnozí si život vojáka spojují s množstvím výhod. Některé armáda opravdu

nabízí. Hned zpočátku může některé potěšit náborový příspěvek (který ovšem není nárokový), po dobu služby dostává každý voják desetitisícový příspěvek na bydlení. Vojenský plat pak rozhodně není nezajímavý. Někdo zvláště oceňuje mimořádnou pravidelnou a velmi důkladnou zdravotní péči, jiní si cení zase možnosti zvyšování kvalifikace v různých odborných kurzech (včetně kurzů jazykových pro ty, kteří cizí jazyk využijí ve své funkci). Další položkou v pomyslném seznamu výhod je síť vojenských rekreačních zařízení. Po odchodu z armády čekají na člověka výsluhy podle odsloužených let.

### Nováčí a mise

Někteří mladí lidé přicházejí na oddělení náboru krajských vojenských velitelství s velice jasnou představou – chtějí sloužit v jedné ze zahraničních misí naší armády. Zde je nutno říct, že to zdaleka není tak jednoduché. Do takové služby jsou vybíráni vojáci už zkušeni a navíc nutně po absolvování dalšího speciálního výcviku. Všem, kteří se chtějí realizovat právě takovým způsobem, nezbývá, než doporučit trpělivost.

### Jak se přijímá do armády

Přijímací procedura má v armádě ve srovnání s civilním prostředím svá specifika. Armáda si vybírá velmi pečlivě, a tak musí být zájemce připraven na to, že celý proces bude poněkud složitější, než je tomu zpravidla třeba v soukromé firmě. Vše často začíná telefonátem na informační linku 800 154 445, zhlédnutím stránek [www.novakariera.cz](http://www.novakariera.cz) nebo přímo návštěvou na jednom ze 14 krajských vojenských velitelství.

V první fázi by se každý měl zaměřit na to, aby si uspořádal všechny informace, které dostane, a dobře si promyslel, zda je jeho rozhodnutí opravdu zralé – někteří zájemci časem zjistí, že něco si představovali jinak a odcházejí, i když už vynaložili určité úsilí. Ti opravdu rozhodnutí musí dodat nutné podklady a s vojenským profesním poradcem vyplní žádost o povolání do služebního poměru.

### Výběr v Praze a Olomouci

Následuje to hlavní: vlastní výběr, tedy dvoudenní procedura, absolvovaná v Praze nebo Olomouci, při níž je každý uchazeč důkladně zdravotně vyšetřen, otestován z hlediska fyzické zdatnosti a prověřen vojenským psychologem. Kdo to myslí se vstupem do armády vážně, může už dopředu trénovat sedy-lehy, shyby, skok z místa... Při výběru se armáda musí rozloučit až s desítkami procent uchazečů. Zde se naplno ukazuje, že služba v ozbrojených silách se nehodí pro každého – a že ne každý se hodí pro ni. Těm úspěšným je odměnou nabídka zcela konkrétního místa, na které mohou nastoupit hned po vojenském výcviku ve Vyškově.

Jak bylo řečeno výše – armáda není pro každého. Ti, kteří se pro ni rozhodnou a jsou vybráni, se stávají součástí stabilního profesionálního týmu s rostoucí domácí i mezinárodní prestiží. Mnozí si plní svůj sen o práci, která může bavit, a vykonávají-li ji zodpovědně, jsou za to patřičně ohodnoceni. A to není v dnešní době málo.

Text: Jan Táborský  
Foto: Petr Berounský

HLEDÁNÍ PRÁCE NEMUSÍ BÝT VŽDY BOJ



## Akvapark v Pasohlávkách bude dostupnější

Plánovaný akvapark v Pasohlávkách na Brněnsku bude dostupnější než se původně plánovalo. Bude přímo napojen na rychlostní silnici R52, jejíž výstavba je otázkou několika let. Nové, jednodušší a rychlejší řešení umožní pohodlné začlenění akvaparku i hotelu Thermal Mušov do dopravní sítě v okolí.

Napojení akvaparku v Pasohlávkách zajistí jednoduchá průsečná křižovatka místo doteď plánované malé okružní křižovatky. Nové řešení vítá i krajský úřad. „Díky tomu je již dnes zřejmé, že hlavním přínosem výstavby rychlostní silnice R52 bude nejen zlepšení dopravní infrastruktury, ale i větší investice do rozvoje jižní Moravy,“



vedla náměstkyně jihomoravského hejtmána Anna Procházková. Změní se i trasy cyklostezek, nebudou muset přejíždět přes silnici a dostanou se přitom až do Pasohlávek. Cyklostezky u nájezdu na hráz horní nádrže ke stávajícímu autokempu Merkur povedou po lesní cestě podél R52 směrem na obec Ivaň až k mostu přes biokoridor a po závěsném mostu přes rychlostní silnici R52 před Novomlýnskou nádrží. Cyklisté se tedy budou moci projet přímo po mostu nad R52, který podle Ředitelství silnic a dálnic patří k nejzajímavějším projektovaným stavbám na trase této rychlostní silnice.

## Největší břeclavské sídliště čeká modernizace

Nové fasády a okna i zelenější okolí promění už brzy největší sídliště v Břeclavi Na Valtické k nepoznání. Revitalizace bude stát skoro 180 milionů korun. Město na ni dostalo 58 milionů z Evropské unie.



Peníze může radnice využít na regeneraci bytových domů, ale i na revitalizaci veřejných prostranství v panelových sídlištích. Kromě oprav domů se tak místní dočkají i úprav dětských hřišť, zeleně a rozšíření počtu parkovacích míst. Přibude také kamer, které ve městě sledují pořádek a bezpečnost.

Podle břeclavské radnice jde o ojedinělou dotaci na bytové komplexy, která se nebudou opakovat. Vlastníci domů dostanou 40 procent nákladů z dotace Evropské unie, zbylých 60 procent musí zaplatit z vlastních zdrojů. V případě veřejných

prostranství bude hradit 15 procent nákladů město a Evropská unie zbytek.

## Ve Vyškově se asi bude stát mň na červenou

Ve Vyškově chtějí nastavit semaforey podle toho, kolik zrovna čeká aut na červenou. Mohlo by to urychlit dopravu ve městě, která je nyní zatížena hlavně frekventovaným průtahem na Brno. Nový systém, který chce koupit radnice, bude stát asi 14 milionů korun.

Ovládnání křižovatek je zatím nastaveno dopředu podle statistických výpočtů, které udávají průměrný počet projíždějících aut v určité době. Kvůli tomu se mohou ve městě narázově tvořit kolony.

Inteligentní systém, který už některá města používají, si sám vyhodnotí, kde je potřeba nastavit zelenou kvůli vyššímu počtu aut, a kolony tak rychleji zmizí. Mohlo by to být už příští rok, bude ale záležet na tom, jestli radnice sežene na pořízení a instalaci systému dostatek peněz.

## Komnaty znojenského hradu letos uzavřené

Zatímco většina českých hradů a zámků od začátku dubna vítá návštěvníky a už týdně před tím pro ně kasteláni připravovali různé expozice a doprovodné programy, ve znojenských hradních komnatách letos turisty nečekají. Plánují totiž rozsáhlé opravy hlavní hradní budovy, které budou stát 20 milionů korun. Město plánuje i další opravy. Památka by se měla stát kulturním a kongresovým centrem Znojma. Radnice uvažují dokonce o lanovce, která by spojila hrad s okolím Znojenské přehrady. Obnova hradu je tak jedním z hlavních rozvojových projektů radnice, na něž chce získat peníze z Evropské unie. Podle odhadů revitalizace přijde na 100 až 150 milionů korun. Většinu nákladů na nynější dvacetimilionovou opravu uhradí ale Jihomoravský kraj. Město zase slíbilo, že kraj daruje minoritní klášter, kde sídlí Jihomoravské muzeum. Hradní budovu čeká výměna oken a oprava střechy. Její trámy jsou v havarijním stavu.

## S plynem za polovic

Čím dál tím častěji v ulicích potkáváme automobily se žlutou nálepkou s nápisem „LPG“ prozrazující, že daný vůz jezdí na známou směs propan – butan.

Dnes už zřejmě nikdo nepochybuje o bezpečnosti pohonu LPG. Na celém světě jezdí miliony takových vozidel a nestala se zřejmě jedinou nehoda, kterou by způsobil správně udržovaný systém LPG. Tuhá nádrž na stlačený plyn je dokonce podstatně odolnější proti poškození než nádrž benzínová.

Instalace propan – butanového pohonu do automobilu přičítá k objemu benzínové nádrže i obsah nádrže plynové, čímž zvyšuje jeho jízdní dosah oproti pouze benzínovému provozu.

Na trhu jsou nyní běžně k dispozici moderní systémy se sekvenčním vstříkovaním, které řídí distribuci plynu skrze vlastní řídicí jednotku a lze je aplikovat i na ta nejmodernější auta. Taková vozidla pak spolehlivě splňují i aktuální emisní normy OBD 2 a EOBD 2. Kromě standardních tlakových nádob v zavazadlovém prostoru se nabízí také prostorově úsporné a přitom objemně toroidní plynové nádrže zabírající pouze místo rezervního

kola. Pohon LPG spotřebuje zhruba o 1 litr plynu na 100km více než benzinu, zhoršení hodnot jízdní dynamiky a maximální rychlosti se pohybuje v řádu procent, což běžný uživatel není schopen postřehnout.

Provozní náklady díky LPG klesnou zhruba na polovinu v porovnání s provozem na benzin, přičemž cena stlačeného plynu není zpravidla závislá na výkyvech ropných produktů na čerpacích stanicích. Mezi negativy přestavby pak lze počítat nutnost častěji měnit zapalovací svíčky a absolvovat pravidelné prohlídky plynového systému, pro vozy s instalovaným LPG také zpravidla zůstávají zavřeny cesty do podzemních garáží. Tato přestavba se pochopitelně vyplatí především těm, kteří toho najezdí hodně, ale přesnou porci ročního kilometrového náběhu nelze přesně určit a rentabilitu vestavby LPG je třeba nechat na individuálním posouzení zákazníka.

Text: Jiří Duchoň

## O historii brněnské dopravy

Ve čtvrtek 14. května v 10 hodin bude v pasáži Galerie Vaňkovka slavnostně zahájena výstava ke 140. výročí městské dopravy v Brně.

Před 140 lety, 17. srpna 1869, byl zahájen provoz na první lince koňské tramvaje z Brna do Králova Pole. Výstava, kterou společně s Galeríí Vaňkovka pořádá Dopravní podnik města Brna, ukáže, jak se městská doprava na území Brna vyvíjela během uplynulého půldruhého století a také kam se bude ubírat v budoucnu.

V přízemí Galerie Vaňkovka budou nainstalovány četné trojrozměrné exponáty – součástky vozidel a zařízení, automat na památní jízdenky a další. Zejména pro děti jsou určeny makety historických i současných autobusů, trolejbusů, „šalin“ i lodí, v nichž si mohou zahrát na skutečné dopraváky. V rotundě uprostřed pasáže se koná soutěžní výstava lepených papírových modelů.

Informační panely s bohatým textovým i obrazovým materiálem pak seznámí návštěvníky se zajímavostmi z organizace městské dopravy v minulosti i dnes a také představí některé technické detaily dopravních strojů, zařízení a systémů. V pasáži bude po celou dobu výstavy, každý den od 10 do 19



hodin, otevřen informační stánek Dopravního podniku města Brna, v němž si můžete zakoupit upomínkové předměty s tematikou městské dopravy i knihu Proměny – brněnská doprava kdysi a dnes.

O víkendech budou na venkovní ploše od ulice Plotní vystaveny historické autobusy a trolejbusy a dispečerské vozidlo. Kromě prohlídky těchto exponátů můžete například vyzkoušet vlastní zručnost při nasazování sběračů na trolej.

Podrobnější informace o výstavě najdete na [www.galerie-vankovka.cz](http://www.galerie-vankovka.cz)

### AUTOGASWORK, AUTO UNGER

MONTÁŽ  
LPG



PRODEJ  
ČTYŘKOLEK

### Auto Unger nejlevnější pohon



Čerpací stanice LPG  
Podruhov 5  
628 00 Brno  
Otevřeno: Po – Ne 6 – 23 hodin,  
tel.: 544 215 001  
Emise, servis: tel. 544 234 693,  
777 866 607, 602 732 799  
Otevřeno: Po + St: 7 – 16:30,  
Út + Čt: 8 – 18:00,  
Pá: 7 – 15:00  
(denní přestávka od 12 do 13 hodin)

[www.agw.cz](http://www.agw.cz)



Pojištění nové generace.

UNIQA pojišťovna, a.s.  
Generální agentura - Ing. Vojtěch Janík

### KOMPLEXNÍ NABÍDKA POJIŠTĚNÍ:

- rizikové, kapitálové, investiční, pojištění dětí a rodin, rodinných domů, domácností, bytů
- denních dávek v pracovní neschopnosti a denních dávek při pobytu v nemocnici
- povinné a havarijní včetně asistenčních služeb, skel, sedadel, právní pomoci cest do zahraničí

Brno, Tržní 2, tel. 548 210 551, mobil : 608 734 261, 775 158 802



METROPOL  
krátce

## Muzeum loutek

Loutky z inscenací Loutkového divadla Radost shromážděné za celou dobu jeho existence budou přístupné veřejnosti a to ve vlastním muzeu loutek. Muzeum vznikne z velké části z prostředků regionálních rozvojových fondů Evropské unie. Toto muzeum bude propojeno se stávající budovou divadla Radost na Bratislavské ulici. Vznikne tak unikátní komplex propojení živého divadla s jeho tradicí a historií, který nemá v České republice obdoby. Kromě výstavby samotného muzea loutek se počítá také s úpravou dvorního traktu divadla a vybudováním potřebných skladových prostor a zázemí divadla.



Celkové výdaje výstavby divadla loutek činí 41 131 744 Kč. Zhruba 70 procent celkových výdajů, tedy 28 225 000 Kč, bude hrazeno za pomoci dotace z regionálního operačního programu NUTS II Jihovýchod. Předpokládáné uskutečnění proběhne v rozmezí od června 2009 po červenec 2010. (met)

## Brno bude mít vlajku na hradě Veverčí



Město Brno má od neděle 19. dubna 2009 na hradě Veverčí svoji vlajku. Na Prachové věži ji vyvěsil primátor města Brna Roman Onderka spolu s kastelánem hradu Veverčí Petrem Fedorem. Prachová věž má za sebou v současné době hlavní část rekonstrukce, opraveno je i historické schodiště na tuto věž, a to z prostředků rozpočtu města. Město v letošním roce schválilo na hrad Veverčí 3 miliony korun na pokračování oprav. „Hrad Veverčí patří k dalším dominantám města, byť není přímo v majetku

města. Tím spíše si cením toho, že zastupitelé každoročně schvalují finance na opravu hradu, kam míří tisíce Brňanů trávit svůj volný čas. Město do budoucna počítá s hradem Veverčí jako místem setkávání, odborných konferencí a výstav,“ řekl primátor města Roman Onderka.

Slavnostní vyvěšení vlajky se uskutečnilo symbolicky v 11.00 hodin, tedy v čase, kdy obránci města proti švédskému obléhání v roce 1645 zvolili na městské zvony, a Švédové proto odtáhli od brněnských hradeb.

Text a foto: Metropol

### Více informací o Prachové věži

- nejmladší a nejtěplejší z veverských věží, cca 1. pol. 17. století
- od 18. století užívána jako byt správce panských obor
- umožňuje nezvyklé panoramatické pohledy do hradního okolí

METROPOL  
se ptá

## Navštěvujete divadla či kina? Co vás zaujalo v poslední době?



Petra Mlénská  
asistentka

Divadlo navštěvuji hlavně s malou, zejména Radost, Městské divadlo Brno a divadlo Barka. Pokud jde nějaký dobrý muzikál, jako byly Čarodějky z Eastwicku, Sny noci svatojánské, taky ráda zajdu. V kině jsem byla zrovna včera na české komedii Líbáš jako Bůh a po filmu Normal (chtěla jsem odejít z kina) to bylo opravdu příjemné překvapení.



Magda Recmaníková  
redaktorka

Do kina i do divadla se snažím chodit co nejčastěji, alespoň 1x týdně. Naposledy mě doslova omráčila Rusalka v Divadle Husa na provázku. Provedení bratří Formanů je jedinečné, uchvacující a zanechávající bez nadsázky hluboký kulturní dojem.



Jana Hraběšová  
manažerka

Mnohem častěji navštěvuji kina, divadla zřídka kdy. Naposledy (a už je to spíš dávno) jsem byla v městském divadle v Brně na hře „Equus“ a v kině Palace Cíneas Olympia na filmu s názvem „Temný rytíř“. Oboje bych doporučila - už kvůli skvělému obsazení.

## Volby do Evropského parlamentu

Volby do Evropského parlamentu se na území České republiky budou konat ve dnech 5. června (pátek) od 14.00 hodin do 22.00 hodin a 6. června 2009 (sobota) od 8.00 hodin do 14.00 hodin.

Veškeré informace k volbám jsou zveřejněny na webových stránkách www.mvcr.cz, www.kr-jihomoravsky.cz nebo na stránkách úřadů městských částí města Brna pod odkazem Volby do Evropského parlamentu 2009.

### Kdo může volit

Podle zákona o volbách do Evropského parlamentu má právo na území ČR volit do Evropského parlamentu občan ČR, který nejpozději druhý den voleb dosáhne věku 18 let. Dále mohou volit občané jiné-

ho členského státu EU, kteří kromě věku musejí splňovat další podmínky: mají na území České republiky trvalý pobyt a jsou na základě své žádosti zapsáni v dodatku stálého seznamu voličů pro účely voleb do zastupitelstev obcí nebo požádali o zápis do seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu již v souvislosti s volbami do EP v roce 2004, případně jde o občana jiného členského státu EU, který je po dobu nejméně 45 dnů veden v evidenci obyvatel v ČR. (met)

## Milióny na odstranění graffiti

Na odstranění sprejerských kreseb z fasád domů a ze soukromých i městských objektů v oblasti historického jádra Brna vyčlenilo město Brno v roce 2009 první dva milióny korun.

Snahou města Brna je i v letošním roce zajistit čistotu městských i soukromých objektů a zařízení ve vytipovaných oblastech, ke kterým patří zejména oblast historického středu města – hojně navštěvovaná návštěvníky města. Další čtyři milióny korun budou v průběhu roku následovat.

Pro odstraňování sprejerských kreseb se používají různé techniky: Obnovení původního nátěru fasády přetřením nátěrovou hmotou původní barvy do pohledového celku; čištění chemické tj. gelem nebo agresivním oplachem – se používá na sklo, obklady, kovy a výlohy;



čištění opískováním – se používá na sochy, památníky; obnovení materiálu na kovových a dřevěných materiálech.

### Pracovní skupina na boj proti sprejerům

Již od roku 2000 byla z iniciativy vedení města zahájena činnost pracov-

ní skupiny pro boj proti sprejerům, která ve své práci pokračuje i v letošním roce. Pracovní skupina na území města Brna zajišťuje odstraňování sprejerských kreseb ze soukromých i městských objektů, školských zařízení, podchodů, laviček, kotelen, rozvodných skříněk, sloupů veřejného osvětlení, soch, památníků, hřbitovů atd. Záměr skupiny je takový, aby opravy objektů byly prováděny vždy po nějakých ucelených celcích (např. ulice), kde jsou pak prováděny, v co nejkratším časovém termínu, opravy nových sprejerských kreseb. (red)

ARMÁDA ČESKÉ REPUBLIKY

**MAŠ**

SEBEVĚDOMÍ

ROZHLED

STYL

VLOŽÍŠ

ÚSILÍ

NADŠENÍ

VŮLI

ZÍSKÁŠ

KARIÉRU

JISTOTY

VÝHODY

in formace  
krajské vojenské velitelství  
www.novakariera.cz  
800 154 445

anketa

volby

# Příloha město Pohořelice

Příloha město Pohořelice

**beon** Znojemská 1109, 691 23 Pohořelice

**dodávka a montáž kompletů pro příjem ze satelitů**

**montáž antén pozemního digitálního vysílání**

**rekonstrukce společných TV antén na digitální vysílání**

Tel./fax: 519 425 894, mobil: 603 864 384

**STREKON**

**Střešní konstrukce od A do Z**

- tesařství, impregnace řeziva
- výroba a montáž vazníkových konstrukcí MiTek
- pokrývačské práce, skládané krytiny
- lehká plechová krytina BORG
- klempířské práce
- montáž střešních oken VELUX
- 3D zpracování krovů
- rozpočítácké práce
- vypracování cenových nabídek zdarma

**Vnitrostátní doprava nad 3,5t**

- paletové zboží, HR

**Autodoprava naves s jeřábem**

- jeřábnické práce

**Realizace železobetonových stropů**

STREKON A-Z, s.r.o.  
691 23 Pohořelice-Smolín 93  
Tel.: 519 425 599  
Fax: 519 428 790  
Mobil: 603 163 262, 603 295 644  
E-mail: strekon@strekon.cz  
[www.strekon.cz](http://www.strekon.cz)

**SURAL**

**železobetonové konstrukce**

**ŽELEZOBETONOVÉ KONSTRUKCE  
MONOLITICKÉ STROPY A SCHODIŠTĚ  
TESAŘSTVÍ, POKRÝVAČSTVÍ  
PUJČOVNA STROPNÍHO BEDNĚNÍ**

tel. /fax: 519 424 834, mobil: +420 606 902 814  
Cvrčovice 6, 691 23 Pohořelice

[www.sural.cz](http://www.sural.cz)

## V Pohořelicích opraví silnice, most i školu

Po Pohořelicích se bude jezdit zase o něco lépe. Město letos počítá s opravami několika silnic, včetně hlavní Brněnské ulice.

Za několik milionů korun se opraví ulice Mlýnská, Dlouhá a zmiňovaná Brněnská, a to od sjezdu z rychlostní brněnské silnice R52 až po kostel v centru města. Součástí stavby bude také rekonstrukce mostu přes řeku Jihlavu a vybudování autobusových zastávek u místní tiskárny. „Tato ak-

ce bude velmi náročná časově a vyžádá si řadu dopravních omezení a dokonce i úplnou výlukou dopravy,“ upozornil starosta Pohořelic Josef Svoboda. Oprava Brněnské bude hotova do konce letošního října. V části Brněnské, kterou čekají opravy, radnice počítá také s vy-



budováním dešťové kanalizace, to by mělo stát asi čtyři miliony korun. Na trasách, kde se budovala nebo buduje kanalizace, se také budou opravovat chodníky, doplnil Svoboda. Opravy chodníků proběhnou v rozsahu, který umožňuje rozpočet města. Nejvíce peněz si ale letos vyžádají úpravy základní školy. Na zřízení odborných učeben ke zlepšení výuky na prvním i druhém stupni dostane radnice asi 14 milionů korun z fondů Evropské unie. Celkem modernizace školy přijde na zhruba 21 milionů korun.

**ELMONT Elektroopravna Vašuta Milan**  
Kostelní 74, Pohořelice 691 23  
tel.: 603 526 457, elmot@quick.cz

elektroservis, služby:

- ➔ převíjení elektromotorů, elektromotory
- ➔ opravy elektrospotřebičů, spotřebiče
- ➔ opravy, servis čerpadel, čerpadlo, čerpadla
- ➔ opravy ručního nářadí

Opravy a služby poskytujeme i v oblastech Brno, Břeclav a Znojmo

### JÍZDNÍ KOLA SPORT

► prodej ► servis

**BABETA ► prodej ND**

Roman Dubš  
Komenského 146  
691 23 Pohořelice  
Mobil: 604 251 851  
cykloRD@seznam.cz

- 4 EVER
- VERTEC
- LEADER
- FOX
- ACSTAR

Privát: Nová Ves 134, Pohořelice



Stolařství ARBOR je ryze česká výrobní firma s desetiletou tradicí. Zabýváme se jak výrobou atypického nábytku, dodávkou kompletních interiérů, tak i realizací exteriérových prvků staveb.

Výrobní kapacity, strojové vybavení a tým stabilních zkušených precovníků nás řadí k velkým firmám v regionu.

Našich služeb využívají významné stavební firmy, architekti, obchodní společnosti, státní instituce i soukromé osoby.

Návrhy projektantů ZDARMA pro vybavení interiérů bytů a domů. Nabízíme kompletní dodávky - kuchyní, dveří, schodišť, podlah a bytového nábytku.

Provozovna:  
Nová Ves 17  
691 23 Pohořelice  
tel./fax 519 425 406,  
tel. 724 353 588  
IČ 27723062, DIČ CZ 27723062

Office:  
Brněnská 679  
664 42 Brno - Modřice  
[www.arborinterieri.cz](http://www.arborinterieri.cz)  
info@arborinterieri.cz

**Stolařství ARBOR**  
INTERIÉRY A EXTERIÉRY NA MÍRU



NAVHRHY ■ VÝROBA ■ MONTÁŽ

[www.arborinterieri.cz](http://www.arborinterieri.cz)

## Pohořelice chystají Slavnosti města

Ve druhé polovině června budou v Pohořelicích oslavovat. Chystají historický jarmark, část města se vrátí o stovky let zpátky a promění se ve středověké ležení.

K tomu všemu chystají na koncertních akcích svá vystoupení třeba Věra Martinová nebo nová hvězda české populární hudby Marek Ztracený. Ve městě se objeví už v pátek 19. června, v sobotu je vystřídají Boršičanka nebo Banjo Band Ivana Mládka, v neděli pak vystoupí Jožka Černý. Vystupovat budou i místní hudebníci a taneční skupiny. O měsíc později pak v Pohořelicích chystají také tradiční Jakubské hody. V průběhu hodů se uskuteční přehlídka mužáckých i ženských pěveckých sborů.

Zajišťujeme kompletní servis v oblasti projekce, realizace a údržby zahradních a parkových ploch

**Zahradnické centrum** 5.000 m<sup>2</sup> | prodejních, výstavních a okrasných ploch  
**Židlochovice**

Dětský koutek, občerstvení

Otevírací doba: Po-So 8-18 hod.

**vše pro vaši zahradu**

Židlochovice, Žerotínovo nábřeží 101  
tel./fax: 547 237 878, e-mail: hortis@hortis.net  
[www.hortis.net](http://www.hortis.net)



**BERGER KS s.r.o.**  
**VELKOOBCHOD LIHOVIN A VÍNA**  
MALOOBCHODNÍ PRODEJNA S NEDĚLNÍM PRODEJEM  
AUTODOPRAVA DO 3,5 TUNY



Videňská 576, 691 23 Pohořelice  
telefon / fax: 519 424 166, mobil: 608 823 597  
e-mail: berger.ks@centrum.cz

**LIHOVINY VŠEHO DRUHU + VÍNA TUZEMSKÉ VÝROBY**

# Na výlet za historií i přírodou do Pohořelic

Pohořelice nejsou jen to městečko na cestě z Brna do Znojma, následující přehled vás přesvědčí o tom, že i když je kolem města vybudován obchvat (jako součást mediálně známé komunikace R52), stojí za to se do Pohořelic vypravit.

## Lovecký zámek Leopoldsrue

Lovecký barokní zámek Leopoldsrue představuje jedno z mladších děl významného moravského architekta ve službách Dietrichsteinů Františka Antonína Grimma. Jde o dvoupatrovou stavbu s bočními křídly do tvaru U, s kaplí v západním křídle, doplněnou mohutnou ohradní zdí se třemi vstupy a dvěma hospodářskými budovami. Vystavět jej dal Leopold, hrabě z Dietrichsteinu krátce poté, co roku 1743 zakoupil židlochovické panství a s ním i statek Velký dvůr. Areál sloužil ve 20. století k hospodářským a bytovým účelům, postupně ale přestal být kvůli havarijnímu stavu využíván. Od roku 2003 probíhá postupná obnova a zámek slouží jako Dům na půli cesty - adaptační centrum pro mladé lidi, vyšlé z dětských domovů.

## Brněnská vinařská stezka

Pohořelicemi prochází Brněnská vinařská stezka, která napojuje moravskou metropoli na další dílčí trasy Moravských vinařských stezek. Pokud po ní z Brna vyrazíte směrem na Dolní Kounice, pak vás po seznámení s kounickými červenými víny, obzvláště s frankovkou, povede tato stezka úrodnou nivou řeky Jihlavy k Pohořelicím.

## Farní kostel sv. Jakuba Staršího

Farní kostel sv. Jakuba je architektonickou dominantou Pohořelic. V jádru raně gotická stavba ze 13. století může zaujmout dochovanými architektonickými články z doby vzniku i z pozdějších gotických úprav. Původní menší kostel v románském slohu byl spolu s městem zničen požárem v roce 1278. Poté byl v několika stavebních etapách v rozmezí let 1290 až 1580 postaven trojlodní gotický kostel. V 17. století provedl brněnský stavitel Ruprecht renesanční úpravy. Unikátní gotické fresky na bocích hlavní lodi, které mohou znázorňovat světce, starozákonní proroky, případně šlechtické donátory kostela, byly asi v luteránském období překryty vápennými líčkami. Odkryty byly při stavebních úpravách v roce 1934.

## Paarův zámek čp. 12

Původně barokní stavba z konce 17. století, která však pozbyla četnými přestavbami podstatnou část své původní architektonické hodnoty. Členění fasády bylo značně zjednodušeno, zůstala jen profilovaná korunní římsa a zbytky bosáže. Také interiéry byly přestavěny. Zámek se po roce 1693 nechala postavit hraběnka Marie Paarová, dědička čas-



Paarův zámek čp. 12

ti židlochovického panství. V druhé polovině 19. století zakoupila budovu obec a využívala ji v 60. letech 19. století jako provizorní třídu při větším počtu žáků. V roce 1888 byla postavena nová školní budova v Lidické ulici a Paarův zámek se tak stal trvale součástí školního areálu. V druhé polovině dvacátého století byl využíván jako školní družina, v současnosti je v jeho části jedna bytová jednotka.



Lovecký zámek Leopoldsrue

**SLEVA až 5000 Kč**  
NA NOVÉ, POVRCHOVĚ POŠKOZENÉ CHLADNIČKY, PRAČKY, MYČKY, SPORÁKY A KUCHYŇSKÉ VESTAVBY

**VYSTAVENO 500 SPOTŘEBIČŮ** **PRODEJ, OPRAVY, NÁHRADNÍ DÍLY**

**AEG** **ZANUSSI** **chladservis**  
Electrolux

Brno, Křenová 19 (bývalá Mosilana)  
tel.: 543 235 156 • www.chladservis.cz

Prodej, rozvoz a servis i v sobotu **ODVOZ STARÉHO SPOTŘEBIČE ZDARMA**

**PP-AUTO** **OP Park, Cukrovarská 233, Pohořelice 691 23, tel.: +420 603 578 762**

**Autobazar na ulici Brněnská, Pohořelice**

- výkup a prodej motorových vozidel
- odtahová služba
- úvěry, leasing

(GE MONEY AUTO, ESOX, Cetelem, Sautoleasing)

**www.pp-auto.com**

**stavebniny železnice** **stavebniny a mlčáků**

**Jsme stavebniny s dlouholetou tradicí a máme pro Vás sortiment na domeček od základní desky až po střešní krytinu**

**Nabízíme zajímavé slevy na stavby a můžeme Vám také nabídnout dovoz materiálu až do domu**

Stavebniny u Mlčáků s.r.o., Tel.: 603 854 136  
Videňská 1017 e-mail: mlcakova@stabeninymlcaku.cz  
691 23 Pohořelice www.stabeninymlcaku.cz

**3D PLÁNOVÁNÍ KUCHYNÍ ZDARMA**

Plánujeme na milimetr přesně. Při našem plánování kuchyní pomocí počítače jsou důležitá místa jako okna, dveře, zásuvky, přípojky vody a elektřiny. Kuchyně na míru jsou české výroby od šikovných a zaručeně spolehlivých stolařů.

**SKŘÍŇ - LAURA 9 395Kč NOVÁ CENA 7 520Kč**  
Rozměr: v/s/h:230,5/182,5/60,5cm  
Barva: buk, olše medová

**POLYANNA - židle 2ks 1 950Kč NOVÁ CENA 1 300Kč**

**POLYANNA - kulatý stůl 3 750Kč NOVÁ CENA 2 800Kč**  
Rozměr: 106,5 x 106,5  
provedení - olše medová

**NIKA kuchyňská linka 250cm - 9 320 Kč NOVÁ CENA 7 990Kč**  
Provedení - jablň tmavá - možnost dokoupení dodatkových skříněk

Kuchyňské studio Kurimai, Pohořelice, Komenského 190, tel.: 519 323 341

**www.kurimai.cz** **kurimai@kurimai.cz**

**KURIMAI ELEKTRO**  
VELKOBCHOD - MALOBCHOD SPOTŘEBNÍ ELEKTRONIKOU

**Jen ty nejlepší ceny domácích elektrospotřebičů!**

**Vysavače Concept se slevou 500 Kč v prodejnách elektro Kurimai**

**concept** **JEDEN KUPON = JEDEN VÝSÁVAČ** **500,- Kč**  
FINANČNÍ POUKAZ na PĚT SET korun českých

**sleva 500 Kč pouze s tímto kuponem**

Brněnská 122 Gajdošova 10  
691 23 Pohořelice tel.: 519 424 464 Brno Židenice tel.: 545 235 350  
Brněnská 1019 nám. Miru 85  
691 23 Pohořelice tel.: 519 425 860 Hrušovany nad Jevišovkou tel.: 515 229 162  
Rožmítalova 5/7 Blansko tel.: 516 418 585

**ATRIOVÉ DOMY ŽELEŠICE**

prodej hotových nízkoenergetických RD  
...zajistíme Vám 100% úvěr bez poplatků...

**PR DEVELOPMENT s.r.o.**

**POHOŘELICE 88**  
ceny od 29.800,-/m2

www.prdevelopment.cz

kontaktní osoba : Ing. Karel Nepraš +420519424511 +420723898851

# Operace očí přináší pocit svobody a nezávislosti

Na otázky Moravského Metropolu odpovídal: MUDr. Josef Hycl, CSc.

Jaké jsou nejčastější důvody, proč se pacienti rozhodnout, pro operaci očí? Důvody mohou být různé. Pro nás, co

brýle nepotřebujeme, bývá obtížné se vžít do pocitů pacienta, který má 5 dioptrií a po sundání brýlí nebo čoček ne-

vidí ostře nic, co je dále jak 30 centimetrů od jeho nosu.

Někteří lidé se rozhodují z praktických důvodů: brýle jim vadí při práci, při sportu, vadí jim otlačený nos, chtějí ušetřit výdaje na kontaktní čočky a drahé brýle. Pro jiné je důležité estetické hledisko. Zejména silná plusová skla vytvářejí zvláštní výraz obličeje, kdy oko se za brýlemi jeví být podivně velké. U silných minusových skel se oči zdají malé, přimhouřené a jakoby unavené. V našem výzkumu, který jsme u pacientů po zákroku prováděli, oceňovalo 98 % pacientů jako jeden z hlavních přínosů zákroku pocit svobody a nezávislosti.

## Je operace očí bolestivá?

Záleží na použitém operačním postupu. Pokud pacient zvolí nejnovější techniku tzv. NeoLASIK – tj. operaci femtosekundovým laserem je operace naprosto bezbolestná. U starších metod, které se na některých pracovištích stále ještě používají, musí pacient počítat s určitou mírou obtíží. Celý operační postup je tak propracovaný, že zákrok běžně zvládají i desetileté děti. Oka se nedotýkají žádné ostré nástroje, celý zákrok provádí bezbolestný laserový paprsek. Oko je navíc dokonale znečistlivěno speciálními anestetickými kapkami.

## Kdo by se měl operacím očí raději vyhnout?

Operaci jsme schopni provést u 9 z 10 zájemců. Zákrok nedoporučujeme pacientům s těžkými očními záněty, pacientům s poruchou tvorby slz, lidem s onemocněním zvaným keratokonus a pacientům s těžkými opakovanými opary oka. Existuje mnoho dalších vzácnějších důvodů, pro které zákrok nedoporučujeme. Po všech těchto dů-



vodech pátráme v průběhu podrobného předoperačního vyšetření.

Věk našich pacientů se pohybuje od 10 do 83 let. Kromě laserových operací provádíme i nelaserové zákroky, které jsou vhodné u lidí s velmi vysokým počtem dioptrií a u lidí po čtyřicátém roku věku, kteří se chtějí zbavit hlavně brýlí na čtení. Dá se říci, že jsme schopni pomoci téměř každému a to bez ohledu na věk a počet dioptrií. Jde jen o to, vybrat tu správnou metodu pro příslušný věk a typ vady.

## Jsou pacienti po operaci nějak dlouhodobě omezení?

Operace s sebou nenese žádná dlouhodobá omezení. Naopak pacientům dovolujeme ihned využívat nabyté nezávislosti na brýlích. Prakticky jediné střednědobé omezení, které u pacientů vyžadujeme je nekoupat se po dobu 4 týdnů po operaci ve veřejných bazénech a přírodních vodách. Po dobu 14 dnů také doporučujeme nedělat žádné činnosti, kde hrozí úraz oka (např. jízda na kole, míčové hry a podobně). Televize a práce s počítačem je povolena již v den operace. Běžnou kancelářskou

práci je možné provádět již druhý den po operaci. (red)

**NeoVize**  
Oční klinika Brno

Laserové operace dioptrií  
s doživotní zárukou

Zbavte se brýlí a kontaktních čoček – rychle, bezbolestně a navždy s doživotní zárukou. Femtosekundový laser VisuMax pracuje s lehkostí peříčka. Bez použití ostrých nástrojů změní natrvalo váš život. Šéfklinika kliniky MUDr. Josef Hycl, CSc. pomohl již 10 tisícům spokojených pacientů. Svět bez brýlí a kontaktních čoček, svět plný nezávislosti a nových příležitostí čeká i na vás.

Oční klinika NeoVize  
Adresa: Poliklinika Viniční, Viniční 4049/235, 615 00 Brno – Židenice  
e-mail: [info@neovize.cz](mailto:info@neovize.cz) Tel.: 517 070 707, 517 070 700, 775 858 700  
[www.neovize.cz](http://www.neovize.cz)

**H&L PROPAN**

**PŘESTAVBY VOZIDEL NA PROPAN-BUTAN**

u vozidel typu Škoda, Lada, KIA, Seat, Audi, VW, Opel, Ford, Fiat, Daewoo, Renault, Hyundai, Peugeot, Chrysler, Dodge, Mercedes, Jeep, Citroën, Toyota, BMW, Honda, Mazda - provádíme ihned kompletní schválení se zápisem do technického průkazu

**AKCE**  
sekvenční vstříkávání od 24.900,- Kč

provádí s povolením Ministerstva dopravy ČR

H&L Propan, s. r. o., Křížkova 68, Brno (v areálu Královopolské strojírny)  
telefon: L 532 045 575, fax: 532 045 576

## zahradní nábytek vašich snů

**Zahradní sezóna začíná**

**ZAHRADNÍ SET 1+4** 50110014  
- provedení: PVC/látka/sklo  
- stůl se skl. deskou a 4 skládací židle  
- včetně polštářů a skleněné desky  
- rozměry stolu: 115x115x70 cm  
**komplet 13 999,-**  
Zahradní set

**RELAXAČNÍ ZÁHRADNÍ SEDACÍ SOUPRAVA** 50030001  
- provedení: imit. ratanu (PVC), hlin. nohy, odolné proti vodě,  
- taburet, sed. souprava, 5 polštářů, matrace; - šířka: 170 cm, průměr: 100 cm  
**komplet 12 999,-**  
Sedací souprava

**SLUNEČNÍK**  
- provedení: kov. konstrukce/polyester  
- rozměry: 270x210x58 cm  
- skládací; různé barvy  
50090003-...-00, -01  
**1 399,-**  
Slunečník

**HOUPAČKA**  
- provedení: kov. konstrukce/látka  
- rozměry: 120x92x65 cm  
- včetně stříšky; 50130001-...-00  
**1 599,-**  
Houpačka

**PÁRTY STAN** 50030008-...-00  
- provedení: kov. konstrukce/polyester  
- rozměry: 300x300 cm  
- skládací; včetně tašky; různé barvy  
**1 499,-**  
Párty stan

**ZAHRADNÍ SET 1+2**  
- provedení: PVC/látka  
- rozměry sestavy: 100x72x50 cm  
- včetně polštářků  
50110001  
**komplet 5 999,-**  
Zahradní set

**cenový HIT!**  
**469,-**  
kempinkové lehátko

**cenový HIT!**  
**469,-**  
kempinkové lehátko

**cenový HIT!**  
**469,-**  
kempinkové lehátko

**ASKO** NÁBYTEK spol. s r.o.

EUROPARK Praha 10    STODŮLKY Praha 13    OLYMPIA Brno-Modřice    OLYMPIA Mladá Boleslav    OLYMPIA Teplice

[www.asko-nabytek.cz](http://www.asko-nabytek.cz)

TESCO Hradec Králové    HYPERNOVA Tábor    CENTRO Zlín    BORSKÁ POLE Pízeň    HANÁ Olomouc

METROPOL horoskop

**Beran 21. 3. - 20. 4.**  
Složitá finanční situace, ani problémy se zdravím vás nedostanou na kolena. Vaše touha po neobyčejné lásce je tak velká, že jste ochotni jít za ní až na konec světa. Nenechte se odradit, jděte.

**Býk 21. 4. - 21. 5.**  
Vaše tělo i duše přetékají láskyplnou něhou. Jarní vůně jsou pro vás tím největším afrodisiakem a provokují už tak dost bujnou erotickou fantazii. Tentokrát se nemírněte a využijte nabízené rozkoše.

**Blíženci 22. 5. - 21. 6.**  
Vy ani nemusíte mít jaro, aby vaše touha plála na plné pecky. Proto se ji nesnažte násilím krotit, bylo by to stejně zbytečné. Je nad slunce jasně, že vaše současná láska není první a nebude ani poslední.

**Rak 22. 6. - 22. 7.**  
Uklidte si v domě, v duši i v kanceláři. Pokud se vám ještě k tomu podaří dát do pořádku i podklady pro daňové přiznání, uleví se vám tak, že zbytek jara můžete trávit jako very happy and satisfied people.

**Lev 23. 7. - 23. 8.**  
Nesnažte se rozmlouvat svým partnerům jejich nesmyslné nápady. Dokonce jim neodporujte, ani když uvidíte, že se řítí do průšvihů. Nechejte je, ať si natloučou nos. Utěšování bude nakonec sladké.

**Panna 24. 8. - 23. 9.**  
Záříte spokojeností a štěstím, a to je pro mnohé lidi neopustitelné. Nedávejte svoji převahu tak často na odív, vyhněte se závistivým reakcím a ušetřete si hodně nepříjemností. Bohužel to tady tak chodí.

**Váhy 24. 9. - 23. 10.**  
Sbíráte a šíříte rádi drby, a to se vám v nejbližší době nevyplatí. Nejenom, že se sami stanete jejich terčem, ještě se budete muset hodně omlouvat. Naštěstí umíte s lidmi velmi dobře manévrovat.

**Štír 24. 10. - 22. 11.**  
Můžete si myslet, co chcete, jen se s tím nesnažte hned svěřovat. Zvlášť ne zrovna dobře naladěným šéfům či partnerům. Překvapíte se někdy chování hůř než vaši nepřátelé. Mluvití stříbro, mlčeti zlato.

**Střelec 23. 11. - 21. 12.**  
Celou zimu jste čekali na to, co právě přichází. Období jara bude pro vás vyloženo snovou záležitostí, z které se nebudete chtít probudit. Bohužel to bude nutné, jinak byste zruinovali sebe i vaše finance.

**Kozoroh 22. 12. - 20. 1.**  
Váš jazyk i úsudek je někdy tak pohotový a břitký, až z toho mrazí. Dejte si pozor, ať se svými výroky nedostanete do velkých potíží. Ne všichni kolem vás jsou ochotni přijmout kritiku s humorem.

**Vodnář 21. 1. - 19. 2.**  
Váš život baví, a tak si ho s chutí užíváte. Nesnažte se ale všem kolem vnucovat váš entuziasmus, pro někoho jste možná až příliš free a nezvladatelní. Pokud chcete získat objekt vaší touhy, musíte ubrat.

**Ryby 20. 2. - 20. 3.**  
Pokud nejste se sebou spokojeni, začněte žít jako René Plášil. Uvidíte, že váš život dostane nový rozměr. Když budete mít štěstí, stanete se rychle novou mediální hvězdou. Ale musíte mít IQ 142.

Sestavila: Ludmila Petříková

METROPOL doporučuje

Viewegha čeká světová premiéra

Čtenáři a filmoví diváci už měli řadu příležitostí setkat se s jeho postavami. Divadelní fandové ale znají z jeho díla jen velmi málo. Teď přichází jeden z nejpředávějších tuzemských spisovatelů posledních let Michal Viewegh s vlastní divadelní hrou. Hru **Růže pro Markétu** napsal už před lety, až nyní ji ale ve světové premiéře uvede brněnské Národní divadlo.

Inscenace, v níž si zahrají Martin Sláma, Eva Novotná či Václav Vašák, bude příspěvkem k letošnímu 20. výročí pádu komunistického režimu. Premiéru má 15. května v Redutě.

Hra pojednává hlavně o událostech listopadu 1989 na pražské filosofické fakultě. Mapuje tři večery v rodině vysokoškolských učitelů. Sami divadelníci prý popisují Vieweghovo dílo jako hru o bouřlivých dobách, v nichž se často velká slova neshodují s činy. Režie se ujal Thomas Zielinski. Na jevišti se objeví pět herců, důležitou úlohu v příběhu mají ale také dvě nepřítomné postavy - profesor Zounek a jeho dcera Markéta. Předobrazem Zounka byl pro spisovatele proslulý představitel normalizační literární vědy Vítězslav Zounek. „Jako student jsem se s ním mnohokrát potkal, ale zda měl dceru, nevím. Postava Markéty, jakož i další postavy pedagogů či studentů jsou zcela fiktivní,“ uvedl Viewegh. I když při psaní hry čerpal ze znalosti prostředí filosofické fakulty, listopadové události roku 1989 už zažíval jako češtinář na základní škole. Později se ale Viewegh svými díly, mezi nejznámější patří třeba Báječná léta pod psa nebo Účastníci zájezdu, natolik proslavil, že s učením přestal. Nyní patří k nejuspěšnějším českým spisovatelům posledních 20 let, píše také scénáře k filmům. (red)



divadelní premiéra

**TERAČ s.r.o.**

**VÝSTAVBA PASIVNÍCH DŘEVOSTAVEB NA KLÍČ!!!**

MŮŽETE DO 3 MĚSÍCŮ BYDLET V DOMĚ, KTERÝ JE ENERGETICKY SOBĚSTAČNÝ BEZ ZÁVISLOSTI NA VNĚJŠÍCH ZDROJÍCH A TÍM KAŽDOROČNĚ UŠETŘIT DESÍTKY TISÍC KORUN.

MÁTE JIŽ POSTAVENO? NEVADÍ! UDĚLÁME VÁM ZATEPLENÍ NEBO VÝMĚNU OKEN S KOMPLETNÍMI IZOLACEMI A JEŠTĚ VÁM BEZPLATNĚ NA VŠE VYŘÍDÍME STÁTNÍ DOTACI Z PROGRAMU ZELENÁ ÚSPORA.

NABÍZÍME KOMPLEXNÍ ŘEŠENÍ OD STAVEBNÍHO POVOLENÍ, ZAJIŠTĚNÍ STAVEBNÍHO POZEMKU, REALIZACE VÝSTAVBY AŽ PO KOLAUDAČNÍ STAVBY.

WWW.TERAC.CZ

TERAČ, S.R.O., HAVLÍČKOVO NÁM. 152 591 01 ŽDÁR NAD SÁZAVOU, E-MAIL: TERAC@TERAC.CZ, TEL.: 732 855 559

↓	Přírodní pryskyřice	Kreslený námořník	Starší solmizační slabika	Lok	Uježděná část cesty (nářečně)	Bod v judu	Dámský klobouček bez krempy	↓	Odplaty	Zabíjačková pochoutka	Zvuk trubky	Konec modlitby	Anglicky „čas“	↓	Násilím zakřivená	Náš klavírista (Rudolf)	Pepí z Tichomolí	Tohleto	Tvrď plod	Území ovládané jedním panovníkem
Nastartovat								Plešt						Oddělené místo v kostele						
<b>1</b>														<b>2</b>						
Gorila nebo šimpanz			Smažená kulička								Divčí jméno									Název hlásky Š
Textilní rostlina			Cesta zpět								Himálajský stát									Tse
Strom s trny																				Náš známý fotbalista (Edvard)
↓	Spuslit																			<b>4</b>
Vánoční strom			Volt-ampér (zn.)																	Levostranný přítok Sázavy
Starověký slát na řece Tigrisu																				Beztoho že
Stavební odpady																				Anglicky „kromě“
Římských 55																				Chyba
A síce																				Stíraná struska
Letmý dotek míče																				Hold
																				Průvodní znak noci

**Zelená OPTIKA, s.r.o.**  
brýle, brýlové a kontaktní čočky

- Zhotovujeme brýle podle lékařského předpisu, i bez předpisu dle Vašich individuálních požadavků
- Aplikujeme měkké kontaktní čočky
- Prodáváme sluneční brýle
- Prodej doplňkového sortimentu očních optiky
- Opravy brýlí

Optika Hrnčířská 9, Brno, tel.: 541 236 189  
Optika Obilní trh 4 (1.patro), Brno, tel.: 533 400 130, 541 246 532  
Palackého náměstí 20 (1.patro), Optika Jevíčko, tel.: 603 80 70 28

Přejeme našim čtenářům a klientům pohodové Velikonoce, bylo správné znění tajenky v minulém čísle. Na **dárkový balíček Nivea Visage - EXPERT LIFT** se může těšit **Dagmar Smolíková, Zderadova 2, Brno**. Pro úspěšného vylosovaného luštitel dnešní křížovky je připraveno **dárkové balení vína**. Těšíme se na vaše odpovědi na adresách: **Moravský Metropol, Mečová 8, 602 00 Brno**, nebo **krizovkamorava@tydeniky.cz** (napište adresu a telefonní spojení, abychom vás mohli kontaktovat) nejpozději do **16. května 2009**. Příjemnou zábavu a hodně štěstí všem přeje redakce.

křížovka

inzerce

Luštěte s námi a vyhrajte zajímavé ceny

MORAVSKÝ METROPOL



# PISA – šikmá věž a nejkrásnější hřbitov na světě

cestování



### Malý exkurz do historie

Pisa, hlavní město stejnojmenné toskánské provincie, leží na březích řeky Arno, asi 10 kilometrů východně od jejího ústí do Tyrhénského moře. Území města bylo obydleno již v 5. století před našim letopočtem Ligury a později Etrusky. Ke skutečnému rozkvětu Pisy došlo až v 11. století, kdy nastalo stoleté období válek, vojenských průzkumů a obchodních úspěchů. Pisané začali pronikat na Sardinii, Korsiku a také do arabského světa. O bohatství, které přispělo k rozvoji Pisy, dnes podávají svědectví nádherné stavby zdejšího historického centra. Na počátku 15. století se město dostalo pod nadvládu Florencie. Rod Medicejů přinesl Pise velký kulturní rozkvět. Za jejich vlády byla obnovena činnost zdejší univerzity, která se stala centrem italské renesance a působila zde celá řada významných osobností jako například Galileo Galilei.

### Co nesmíte vynechat

**Náměstí zvané Pole zázraků**  
Náměstí Campo dei Miracoli neboli Pole zázraků tvoří stavby, které vždy symbolizují jednu etapu lidského života: Baptisterium představuje zrození, šikmá věž značí dosažení rozumu, katedrála je symbolem svatosti a zdraví a hřbitov Camposanto zastupuje smrt.

### Mramorové baptisterium

Románské mramorové baptisterium z 12. století je největší na území Itálie (jeho průměr je 30,5 metru). Tři patra románských oblouků různých tvarů jsou zakončena gotickými věžičkami a kopulí, která je vysoká 54,5 metru. V interiéru se nachází mramorová kázatelna od Nicola Pisana, kterou zdobí reliéfy znázorňující Narození Páně, Ukřižování a další výjevy z Bible.

### Slavná šikmá věž

Slavná šikmá věž Torre Pendente se začala stavět roku 1173 a v polovině 14. století ji dokončil Tommaso Pisano. Věž se však brzy po počátku stavby začala naklánět kvůli měkké hornině, do které byly její základy položeny. Náklon byl původně na opačnou stranu než nyní. Stavitelé tehdy směr věže srovnali pomocí kamenů a větví v základech, ale ta se nakonec naklonila na stranu druhou. Stavba se zastavila a pokračovala až po 90 letech, kdy nový architekt začal budovat další patra s mírným náklonem, aby nasměroval těžiště věže zpět. To se ukázalo jako dobrý nápad, věž se již dále nevychylovala a v roce 1350 bylo dokončeno všech deset pater včetně zvonice. Dnes se odchyluje od vodorovnice již o neuvěřitelných 5 metrů. Její horní patro je završeno zvony. Tato věž je ojedinělou stavbou. Její sláva nevzešla z její krásy a brilantního zpracování nýbrž naopak z její nedokonalosti. Šikmá věž



LETIŠTĚ BRATISLAVA  
Nejlepší start pro evropské cíle

### Pravidelné linky



### Letní chartrové destinace

v nabídce slovenských cestovních kanceláří\*

**EGYPT**  
HURGHADA, SHARM EL SHEIKH, TABA

**BULHARSKO**  
BURGAS, VARNA

**CYPRUS**  
LARNAKA, PAPHOS

**ŘECKO**  
ATÉNY, HERAKLION, CHÁNIA, KAVALA, KARPATOS, KEFALLINIA, KORFU, KOS, MYTILENE, PREVEZA/LEFKAS, RODOS, SAMOS, SANTORINI, THESSALONIKY, ZAKINTHOS

**ŠPANĚLSKO**  
BARCELONA, GERONA, IBIZA, MALAGA, MENORCA, PALMA DE MALLORCA, KANÁRSKE OSTROVY

**ITÁLIE**  
CATANIA, LAMEZIA TERME

**TUNISKO**  
DJERBA, MONASTIR, TABARKA, TUNIS

**TURECKO**  
ANTALYA, BODRUM, DALAMÁN, IZMIR

\* Seznam chartrových destinací podléhá změnám. Letisko Bratislava neručí za úpravy letového řádu vykonané po termínu vydání tyhle inzerce.

### Proč letět z BTS?

- Letiště je snadno a rychle dostupné po dálnici, např. z Brna za 65 - 70 minut.
- Letiště je přehledné a jednoduché, vzdálenosti pro pěší jsou komfortní a jazyková bariéra žádná.
- Letenky od našich vedoucích nízkonákladových přepravců jsou cenově dostupné.
- Široká nabídka destinací a letových frekvencí je ideální pro pracovní cesty i pro weekend-breaky.

www.airportbratislava.sk

v Pise je 56 metrů vysoká, kruhového půdorysu a jako stavební materiál byl použit bílý mramor.

### Camposanto - nejkrásnější hřbitov na světě

Výstavba hřbitova Camposanto (Posvátné pole) na severní straně náměstí začala ve 13. století a dokončena byla o století později. Jsou zde zachovány vzácné římské sarkofágy, staré náhroby a hroby vlivných pisánských rodin. Při bombardování za 2. světové války byly zcela zničeny slavné fresky, z nichž se dochovaly jen zbytky výjevů z cyklu Triumf smrti. Hřbitov Camposanto bývá často označován za nejkrásnější hřbitov na světě. (met)

**OKNOSTYL**  
DOKONALÁ OKNA

Genová nabídka s kvalitními výrobky a nízkými cenami ZDARMA

Kompletní realizace, servis a příslušenství

6-ti komorový Aluplast se zasklením U=1,0 a bezpečnostním kování

U nás i bez hotovosti na splátky!

Sleva až 51%

9001-2001

oknostyl@oknostyl.cz  
www.oknostyl.cz

## MORAVSKÝ METROPOL

Vydává: MORAVSKÝ METROPOL s.r.o., Mečová 8, 602 00 Brno, IČ: 28307976, sídlo redakce: Mečová 8, 602 00 Brno, redaktorka: Dita Brančíková, brancikova@tydeniky.cz, redakce: e-mail: redakcemorava@tydeniky.cz, obchodní ředitelka: Simona Zbořilová, e-mail: zborilova@tydeniky.cz, inzerce: morava@tydeniky.cz, vedoucí výroby: Jiří Vondráček, e-mail: grafika@tydeniky.cz, internet: Tomáš Branda - webeditor@tydeniky.cz, www.tydeniky.cz. Povoleno MK ČR pod číslem E 18453. Tiskne: BOHEMIA PRINT, a.s., Jana Koziny 1632/7, 415 02 Teplice, distribuce: Česká distribuční, a.s., Na Rovince 879, 720 00 Ostrava - Hrabová. Nevyžádané rukopisy a fotografie se nevracejí.



## Peníze na Vašem účtu za 10 minut!

1000, 2000, 3000  
4000, 5000 Kč

DOBA SPLATNOSTI  
15dnů

Zákaznický servis:  
Po-Pá 9-21 h, So 10-18h,  
tel. 224 454 222,  
ferratum@ferratum.cz

Před podáním žádosti si  
přečtěte obchodní podmínky  
na www.ferratum.cz

Půjčená částka	Poplatek	Doba splatnosti
1000 Kč	250 Kč	15 dnů
2000 Kč	500 Kč	15 dnů
3000 Kč	750 Kč	15 dnů
4000 Kč	1000 Kč	15 dnů
5000 Kč	1250 Kč	15 dnů

Bližší informace najdete také na teletextu TV Prima strana 557, 558

www.ferratum.cz

### Schází Vám 1000 Kč před výplatou?

Vaši žádost o Rychlou půjčku zašlete na číslo 9001103 ve znění:

FER ME Částka Jméno Příjmení Rodné číslo Číslo OP Bankovní spojení Adresa Město PSC

Např.: Při žádosti o půjčku 1000 Kč:  
FER ME 1000 Karel Novak  
760426/2923 123456789 1122334455/0800  
Krasnohorská 23 Praha 15000

Pozn.: Cena sms je 3Kč, pro nové zákazníky maximální výše půjčky 1000 Kč. Peníze Vám budou doručeny poštovní poukázkou prostřednictvím České pošty do 2-3 pracovních dnů. Pro stávající zákazníky možnost zaslání půjčky bank. převodem.

